



103

老人卡在3楼护栏 仨邻居爬楼施救

lv

10月30日上午，大连金普新区一居民楼发生危险一幕：一位大娘被困在三四楼的防护网之间。

三名素不相识的小区邻居纷纷爬上护栏相助，最终在消防队员的协助下帮助老人脱险。



消防队员和好邻居合力救助老人瞬间。

视频截图

2021年10月30日，患有阿尔茨海默综合征的72岁老人误把窗户当成门，从自家窗外防盗窗的底部钻出，卡在三、四楼的防盗窗中间。马太、王志国和薛江燕见老人陷入危险，迅速爬到防护栏上，通力合作托举住老人，直至消防队员赶来剪开护栏，成功救下老人。

虽然事情过去将近一个月，但是参与救人的三人依旧为被困老人后怕：这名老人是阿尔茨海默症患者，被救时自言自语，两条腿耷拉在栅栏外直晃悠……

老人卡在3楼和4楼中间 仨邻居爬上护栏施救

10月30日8时32分，大连消防金湾路站接到报警电话，位于金普新区光中街道刘家屯一

栋居民楼，有一位老人卡在3楼和4楼中间，情况十分紧急，消防站的多名指战员立即赶赴现场救援。

赶到现场时，消防队员看到有两名男子爬上了3楼、4楼间的窗户栅栏，一人用身体挡着老人，防止她跌落；一人手抓排水管和栅栏，右脚几次站立不稳，依旧用双手护着被困老人和施救男子。

知情的居民称，此前已经有一名女子也爬到栅栏处参与施救。这名女子从被困老人身上取下钥匙开门，为消防队员开的门。

老人被救时自言自语 浑然不知险情

最终，老人成功获救。消防队员锯断了栅栏的钢筋，用安全绳和腰带对被困人员做好防护，随后利用钢筋速断器和绝缘剪将防盗窗底部剪开，顺利将三人先后救了上来。

被困老人72岁，患有阿尔茨海默综合征，且已达到中度痴呆。事发时，老人想要出门，结

果误把窗户当成门，她从自家窗外防盗窗底部钻出，卡在三、四楼的防盗窗中间。

老人的危险举动及时被对面楼的邻居发现，前来施救的三位热心人都是小区邻居，和老人素不相识，有围观居民称，被救时老人还在自言自语，“叨咕她要喝牛奶之类的”。

救人者事后“后怕” 但想的都不是自己

参与救援的三人，分别是“80后”马太，大连阳光大药房物流部职员；“70后”王志国，栋泰经贸有限公司司机；“60后”薛江燕，金州味食厂退休职工。

马太说，救人视频上网后，他被同事认出，有些不好意思认领了这件“好事”。

“当天是周末，我陪媳妇产检正准备下楼呢，看到对面楼出事儿了。”马太说，他虽然站立不稳，但是最担心双手护着的俩人有大动作，尤其担心患病老人情绪失控，“我就只能用手往里推着他们俩，尽可能地确保安全。”

薛江燕63岁，是最早爬栅栏施救的邻居。这把年纪还能有这身手，她说多亏自己长期运动，“我领养了不少流浪猫狗，在山上，一天得爬山上下三四趟。”

“那位老人嘴里一直嘟嘟囔囔的，穿着拖鞋，俩腿直晃悠，我不怕自己出事儿，就怕她有啥意外。”

薛江燕说，事发后，老人家人上门送来两箱牛奶，她又送回去了，结果对方又送回来了。“救人这事儿没啥！”

辽沈晚报记者 杨宝顶

12月起这些新规施行 关系到你我生活

当时光的脚步来到2021年的最后一个月，一批影响你我的重要新规也将开始施行。流动人员的医保权益更有保障，举报市场监管领域重大违法行为可获奖励，药品安全相关管理规范进一步完善……美好的生活，见证法治的进步。

举报市场监管领域重大违法行为最高奖励100万元

《市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》自12月1日起施行。

根据办法，举报以下重大违法行为，经查证属实结案后，将给予相应奖励：违反食品、药品、特种设备、工业产品质量安全相关法律法规规定的重大违法行为；具有区域性、系统性风险的重大违法行为；市场监管领域具有较大社会影响，严重危害人民群众人身、财产安全的重大违法行为；涉嫌犯

罪移送司法机关被追究刑事责任的违法行为。每起案件的举报奖励金额上限为100万元。

药品上市许可持有人须建立药品安全委员会

《药物警戒质量管理规范》自12月1日起施行。规范明确，药品上市许可持有人应当以防控风险为目的，将药物警戒的关键活动纳入质量保证系统中。

药品上市许可持有人应当建立药品安全委员会，设置专门的药物警戒部门。创新药和改良型新药应当自取得批准证明文件之日起每满1年提交一次定期安全性更新报告，直至首次再注册，之后每5年报告一次。

药品上市许可持有人应当向医务人员、患者、公众传递药品安全性信息，沟通药品风险。沟通

工作不得包含任何广告或产品推广性质的内容。

违规办理再保险业务或被吊销牌证

再保险，是指保险人将其承担的保险业务，部分转移给其他保险人的经营行为。

为防范信用风险，12月1日起施行的《再保险业务管理规定》明确，保险人应建立再保险业务集中度管理制度，对分出业务集中于同一家再保险接受人和与其关联的再保险接受人的情况进行监测和管控。

保险经纪人从事再保险经纪业务，应恪尽职守，不得损害保险人的信誉和合法权益。

保险公司、保险经纪人违反本规定办理再保险业务的，由银保监会及其派出机构责令改正，处以5万元以上30万元以下罚款；情节严重的

的，可以限制业务范围、责令停止接受新业务或者吊销业务许可证。

加强地下水超采治理和污染防治

《地下水管理条例》自12月1日起正式施行。条例针对当前我国地下水保护利用存在的局部超采严重、污染问题突出等问题，从多方面作出重要制度安排。

比如，规定地下水调查评价、地下水保护利用和污染防治规划、地下水储备三项基础性制度；建立地下水“双控”、地下水取水计量、地下水资源税费征收等制度，明确严格地下水取水许可申请条件、防止地下水工程建设不利影响、禁止开采难以更新地下水等措施；划定地下水污染防治重点区，严格地下水污染管控的措施等。

据新华社

工行沈阳分行“我为群众办实事”之一 点滴实事映初心 为民服务暖民心



年初以来，工商银行沈阳分行深入践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，将党史学习教育与工作实际情况结合起来，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，聚焦解决群众“急难愁盼”问题，切实把党史学习教育成果转化为服务业务、服务基层、服务群众的动力和实效，以党员领导干部的真心、用心换取群众的舒心、暖心。

为了查找历史账簿，挽回客户的损失，沈阳铁西兴建支行成立3人党员攻坚小组，为客户查



找1996年办理的一笔定期存款。由于该网点现已撤并，电脑主机查询该账号无实名记录，查询难度很大。他们加班、加点手工翻阅“90年代”网点撤并前后的历史账簿，历经10余个昼夜，翻

阅近百本手工账目，最终确定该笔存款，为客户存单补录实名后成功取出，用实际行动为客户解决实际困难。

今年4月1日，沈阳和平支行践行新发展理念，争揽辽宁省唯一一家碳排放权交易中心——辽宁碳排放权交易中心有限公司落户和平南站支行开户，抢占了碳排放权交易市场的先机。该项目的碳排放相关企业开户达500户，且需要在规定时间内完成所有企业开户任务。

因碳排放企业分散在全市各区，支行尽职调查任务重、难度大、人员不足。经结算与现金管理部沟通，从市内10家支行分别抽调1名尽职调查人员参与碳排放企业开户尽职调查工作，确保碳排放项目顺利进行，并做好尽职调查防范账户风险。

此外，为全面做好网点到店客户服务维护工作，提升客户服务满意度，沈阳皇姑支行机关党员干部利用周末时间深入网点，开展支援帮扶大堂工作；沈阳铁西支行制定二线帮扶一线排班表，在攻坚营销和季末时，二线的党员干部按照排班表到一线网点进行帮扶和开展厅堂营销服务；沈阳开发区支行持续开展党员志愿者服务活动，机关党员利用休息时间到所辖网点为群众服务。

助推脱贫攻坚，支持小微企业。截至9月末，工行沈阳分行普惠金融事业部累计为22户小微企业投放产业精准扶贫贷款共计1.52亿元。个人精准扶贫贷款户数达到902户，投放金额达到2.67亿元，为农户带来希望，为企业带来转机。

潘玉 记者 赵玲玲